

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

СЛУЖБЕНИ

Универзитетска библиотека
Београд-Кр. Александра 73

ОПШТИНСКОГ ПОГЛАВАРСТВА ГРАДА БЕОГРАДА

Излази једном недељно

21 јануар 1937 године

Година 55 — Број 3

Уредништво и администрација: Књегиње Љубице 1/II, телефон 26-242

Претплата: за годину дана 150.— дин., за пола године 80.— дин.

Чековни рачун код Поштанске штедионице бр. 54.300

КОНФЕРЕНЦИЈА

финансијских стручњака југословенских градова

По одлуци Претседништва Савеза градова на последњој седници одржаној у Загребу 28 XII-1936 састала се конференција финансијских стручњака југословенских градова у Београду у дане 16 и 17 јануара текуће године. Циљ је конференције био да се изнесе финансијско стање југословенских градова и да се предложи мере за поправку тога стања.

Конференцију је отворио Претседник Општине града Београда и претседник Савеза градова г. Влада Илић, овим говором:

„Сматрам за особито задовољство да вас као претседник града Београда и као претседник Савеза градова Краљевине Југославије поздравим у општинском дому наше Престонице и да отворим конференцију финансијских стручњака југословенских градова.

На дневном реду данашње наше конференције налазе се питања од капиталне важности за све наше градове. Финансијски проблеми, господо, чине основу сваког пословања и без добро уређених финансија, без здравог буџетирања и напредне градске привреде нема здраве комуналне политике ни уредног отплативања разноврсних комуналних делатности.

На првом месту са задовољством констатијем да је Краљевска влада у лицу Министра финансија схватила значај наше данашње конференције и захваљујући Господину Мистру што нам је изволео послати сзга претставника ја у име своје и у име ваше поздрављам господина Радована Драшковића, вишег инспектора Министарства финансија.

Да наши градови такође придају велики значај данашњој конференцији види се по овако лепом њиховом одзиву и учешћу финансијских стручњака, па су се и три претседника општина потрудили да лично учествују у овим нашим разговорима. Ја све поздрављам срдачном добродошлицом.

Наша данашња конференција треба да нам покаже све тешкоће финансијске природе, са којима се боре градови наше земље. На основу извештаја који је спремио претставник града Љубљане, као и на основу појединачних извештаја претставника градова и саме дискусије која је вођена на претконференцији, и која ће се водити на овој конференцији, израдиће се један елаборат, који ће бити достављен Претседништву Савеза градова Краљевине Југославије. Претседништво ће тај елаборат умножити и доставити свима градовима, и на основу тога елабората спремиће потребне претставке и чинити нужне кораке код наших надзорних власти а у првом реду Господе министара унутрашњих послова и финансија.

Такав циљ поставило је Претседништво Савеза градова на овој данашњој конференцији.

Ваш одзив и готовост за једну заједничку сарадњу у најважнијим питањима градова, у финансијским питањима, најбољи су доказ да ће наша данашња конференција успети. Ја лично гајим пуно наде, ослањајући се на разумевање Краљевске владе за потребе градских општина, да ћемо успети да финансијску егзистенцију градова обезбедимо и тако учинимо, да они и даље буду стубови културног и националног живота, стубови друштва и наше Државе.”

Конференцији је присуствовао као изасланик Г. Министра финансија г. Радован Драшковић, виши инспектор Мин. финансија.

На конференцији су били заступљени ови градови:

Загреб, Љубљана, Скопље, Нови Сад, Марибор, Суботица, Осјек, Мостар, Вршац, Велика Кикинда, Петровград, Сисак, Панчево, Пожаревац, Рума, Славонска Пожега, Смедерво, Сомбор и Сушак.

У дискусији која је вођена на конференцији, поред председника г. Владе Илића, учествовали су г.г. др. Леополд Крошељ, претставник Љубљане, Видо Косовић, претставник Смедерева, Милорад Владив, претставник Петровграда, др. Велимир Југа, претседник града Вршца, др. Етхен Комадина, претставник Мостара, Милутин Милојковић, претседник града пожаревца, Драгиша Вујић, деловођа градске општине у Пожаревцу, Павао Пул, претставник Осјека, Јосип Новак, претставник Сиска, др. Златко Херков, претставник Загребца, Радован Бокшан, претставник Новог Сада, Радован Стрика, претставник Руме, Стјепан Грговић, претставник Славенске Пожеге, Угрица Будишин, претседник града Велике Кикинде, Иса Мадрашевић, претставник Панчева, Драгољуб Милојковић, претставник Скопља и Јустин Цуцулић, претставник Сушака.

Од стране Општине београдске, поред председника г. Владе Илића, у дискусији и раду конференције узели су учешћа г.г. Божа Павловић, директор Општег одељења, др. Никола Фугер, старешина Земунског одеља и др. Гломазић.

На крају рада израђен је опсежан и документован елаборат у коме је истакнуто тешко финансијско стање југословенских градова и изнети конкретни предлози за побољшање прилика у нашим градовима.

Овај ће елаборат Претседништво Савеза градова умножити и доставити свима градовима на проучавање. На основу тога елабората допуњеног примедбама и сугестијама појединих градских општина, Савез градова ће код Министарског савета и г.г. министара унутрашњих послова и финансија предузети мере да се жеље и потребе градова остваре законодавним путем.

Хигијенске прилике Београда

у месецу децембру 1936 год.

У месецу децембру забележени су од стране Београдске метеоролошке опсерваторије следећи податци, од којих најглавније овде наводимо: средња температура ваздуха била је $5,2^{\circ}\text{C}$, према $6,2^{\circ}\text{C}$ новембра месеца; апсолутни максимум износио је $13,3^{\circ}\text{C}$ а минимум $5,9^{\circ}\text{C}$. Средња апсолутна влажност била је $4,6\text{ мм.}$ а релативна $85,7\%$, према $84,8\%$ новембра месеца. Облачност је била мања него у новембру месецу и то $6,4$ према $7,5$. Месечни атмосферски талог у месецу децембру био је веома мали и то свега 11 мм. , према $32,6\text{ мм.}$ новембра месеца. Средњи ваздушни притисак износио је 756 мм. са максимумом 766 мм. и минимумом 738 мм. Распоред честине ветра био је следећи: SE25, W12, NW9, E3 N2.

Епидемиолошко стање месеца децембра било је повољније него претходног месеца новембра а нарочито у погледу дифтерије и шарлаха, који су били заступљени октобра и новембра месеца са већим бројем случајева.

Укупан број оболења из групе А. т.ј. болести облигатних за пријаву приновљених у месецу децембру износи 171 случај, према 225 нових случајева у месецу новембру. Затечено је на дан 1 децембра 206 случајева болести из ове групе. На дан 31 децембра овај се број смањило до 141 .

Кретање шарлаха, дифтерије и црвеног ветра види се из доње таблице:

	затечено	заостало	пријављено		
	на дан 1-XII-36	на дан 31-XII-36	X	XI	XII
Шарлаха	99	70	79	77	52
Дифтерије	77	55	84	83	62
Црвени ветар	14	3	32	38	36

Из података ове таблице следује, да шарлаха и дифтерија већ и у месецу новембру ни су показали тенденцију пораста као што је било у претходним јесењим месецима. Међутим, месеца децембра јасно се обележава опадање ове болести како у погледу броја затечених случајева тако и у погледу новопријављених.

Према податцима Референства за школску хигијену шарлаха и дифтерија су код ђака основ. школа у осетном опадању и то: 17 случајева шарлаха у децембру месецу, према 25 месеца новембра и свега 6 случајева дифтерије, према 31 претходног месеца новембра. Остале заразне болести, које су утврђене код школске деце биле су следеће: 77 случајева варичеле, 36 грипа, 16 паротитис епидемика, 6 пертусиса и 3 морбила.

У циљу сузбијања заразних болести обављено је од стране школских сестара 922 посете оболелој школској деци код куће. Сем тога, у циљу сузбијања дифтерије организовано је и обављено педдовање по Рамону, деце првих разреда осн. школа. Пошто вакцинација против дифтерије до сада законски није оба-

везана, то су се вршила претходна обавештења родитеља о потреби вакцинације против ове болести, једне од заразних болести која не показује јасну тенденцију опадања у току последњих година упоредо са осталим болестима. Од 4.367 ђака, колико их има у првим разредима основних школа, пелцовано је 55% не рачунајући незавршене вакцинације.

Црвене акутне инфекције тифус, паратифус и дизентерија у вези са сезонским приликама у знатном су опадању што се види из ових података:

	затечено	заостало	и р и ј а в љ е н о		
	на дан	на дан	X	XI	XII
	1-XII	31-XII			
тифуса и пара-тифуса	10	2	24	17	4
Дизентерије	2	4	11	4	4

Месеца децембра утврђен је серолошком реакцијом Ваја-Феликса један случај пегавца, који је импортиран из Босне.

Према извештају Физиката градског одељка Земун, здравствено стање на територији Земуна за четврто тромесечје 1936 год. карактеризовано је нешто јачом појавом грипа и акутним обољењима респираторних органа, као последица наглих метеоролошких промена и хладнијег времена. У епидемиолошком погледу треба истаћи незнатан пораст инфекција, шарлаха и дифтерије и то: шарлаха 13 и дифтерије 22 случаја. Група обољења са гастро-интестинним инфекцијама тифуса и паратифуса била је заступљена са 3 случајева, који су већим делом импортирани из околине Земуна.

Бактериолошком контролом пијаће воде утврђено је, да је водоводска вода у Београду а такође и вода из јавних бунара из Земуна била у току децембра месеца увек исправна. У сврху ове контроле извршено је 543 анализе, од којих 61 анализа пада на контролу приватних бунара у Београду.

У циљу сузбијања заразних болести извршено је 153 завршне дезинфекције са кубатуром од 13.091 м³. Дезинсекција у вези са хладним временом било је мало и то само 10 са кубатуром од 6.004 м³. Поред тога у апаратима Дезинфекционог завода дезинфиковано је ствари 870 комада. Депедикулисано је 860 а окупано 1.059 лица. У Земуну за последње тромесечје извршено је 47 дезинфекција са кубатуром од 3.648 м³.

Антискабијатична станица при Дезинфекционог завода радила је интензивно. Станица је имала 293 нових и 966 поновљених болесника.

Санитетско полицијска служба. — Месеца децембра извршено је 20.468 прегледа, од којих пада 359 прегледа на рзон Земунског о-

дељка. Највећи број прегледа пада на домове и дворишта, затим на млекарско-произвођаче. Прегледано је 4.763 домова и дворишта, од којих су 42 била реферисана за нехигијенске неисправности. На трећем месту по броју прегледа стоје ресторани, кафане, пивнице и др. угоститељске радње којих је било прегледано 2.060. Пиљарница је прегледано 1.582, од којих је било реферисано 9. Релативно већи број неисправности пада на бербарске радње, због чега је скренута пажња званичним актом надлежном удружењу да се постара код својих чланова за одржавање чистоће које није довољно. Напоменуто је, да ће после ове колективне опомене неисправности и мањег значаја, повлачити реферате за казну.

Приликом санитет.-полициј. инспекција узето је 515 узорака за анализу. Стављено је 4.162 опомене и дате поуке, поднесено је 214 реферата за казну. Конфисковано је 458 кгр. неисправних животних намирница. — У циљу здравствене контроле особља запосленог у радњама животних намирница лекарски је прегледано 340 лица.

Према извештају Градског физиката у Земуну у последњем тромесечју 1936 год. санитетско полицијска служба вршена је интензивно, па је према томе у Земуну извршен већи број санитет. полициј. прегледа угоститељских, пекарских, касапских, пиљарских и др. радњи животних намирница.

У циљу лабораториске контроле животних намирница извршено је у хемиској лабораторији 515 анализа. Од овога броја 310 пада на анализе млека, од којих је било 110 неисправних. Свега је прегледано у месецу децембру 270.644 литра млека. Од ове количине млека упућено је 4.393 литра сумњивог млека, од стране теренске контроле, за детаљно испитивање у хемијској и бактериолошкој лабораторији. Од целокупне количине сумњивог млека утврђено је анализом хемиске лабораторије 2216 литара неисправног млека. Процент масноће пијачног млека износио је приближно 3,9%. Поред горе наведене контроле млека подвргнуто је анализи млеко намењено за завод за стерилизацију млека и то у количини од 7.290 литара млека. За потребе млечне кујне примљено је 3.016 литара млека. Ова количина млека распоређена је у 17 школских кухиња код следећих основних школа и то: Краља Александра, Краља Петра Великог, Јанка Веселиновића, Змај Ј. Јовановића, Војда Карађорђа, Краљице Марије, Старице Новака, Цара Душана, Стевана Немање, Дос. Обрадовића, Филипа Вишњића, Краља Петра II, Краља Дечанског, Јована Цвијића, Вој. Илића, Војводе Мишића и Бран. Нушића.

У циљу побољшања исхране код ђака основних школа добивало је млеко редовно 1146 ђака. Сваки ђак примао је 200—250 грама млека дневно.

Бактериолошка лабораторија извршила је 323 анализа животних намирница. Највећи број бактер. анализа пада на контролу млека, јер је било прегледано 296 узорака млека.

Морталитет. — Децембра месеца у Београду је умрло 389 лица и то: 225 Београђана и 63 лица из унутрашњости. Туберкулоза је заступљена са највећим бројем случајева и то са 67, од којих је било 60 Београђана и 7 лица из унутрашњости. Друго место као узрок смрти заузимају болести распираторног апарата са 59 случајева, од којих 53 пада на Београђане а 6 на лица из унутрашњости. На трећем месту стоје оболења циркулаторног апарата са 55 случајева. Рак и малигни тумори

заступљени су са 38 случајева. Од акутних различитих болести умрло је 15 и то: 10 Београђана и 5 лица из унутрашњости. Београђани су умирали: од дифтерије 3, од црв. ветра 2, од менингитиса 2, од тифуса 1, од грипа 1, и од тетануса 1.

Група неприродних смрти заступљена је са 16 случајева. Пада у очи да се већи број самоубиства десио у децембру месецу и то 13 случајева, од којих је било 11 Београђана и 2 из унутрашњости. Убиства су заступљена са једним случајем и 2 из групе осталих несретних случајева.

Из Отсека јавне хигијене П.Б. — Службено.

Службени извештаји

ИЗВЕШТАЈИ О РАДУ ПОЈЕДИНИХ ОТСЕКА:

Извештај

о раду Ветеринарског кланичног отсека Г.п.Б. за последње тромесечје 1936 године

У Ветеринарској лабораторији Кланичног отсека Г.п.Б. у месецима октобру, новембру и децембру 1936 год. прегледано је бржава-свиња 18.198 комада, од којих са Саркоцисте Мишерјана 792 комада.

Од тога је одбачено:

- 1) Због бобица 13 свиња;
- 2) Због асфиксије 32 свиње;
- 3) Због перитонитиса 2 краве;
- 4) Због артритиса 2 телета;
- 5) Због кахексије 9 прасади;
- 6) Због саркоциста 2 свиње;
- 7) Због септикемије 1 теле.

Резултати обављених обдукација и бактериолошких прегледа:

- 1) На антракс 3 вола (негативно);
- 2) На антракс 48 свиња (негативно);
- 3) На сакагију 2 коња (позитивно) и 1 коњ (негативно);
- 4) На сакагију 1 магарац (негативно);
- 5) На септикемију 5 комада (негативно);
- 6) Колера галинорум 7 комада.

На Градској кланици Г.п.Б. у месецима октобру, новембру и децембру 1936 год. забилежено је:

- | | | |
|-------------|---|-------------------------------|
| 1) Говеда | } | 12.202 комада, 1,981.227 кгр. |
| 2) Крава | | |
| 3) Телади | | 5.016 комада, 200.568 кгр. |
| 4) Оваца | | 6.866 комада, 105.181 кгр. |
| 5) Јагањаца | | 726 комада, 7.727 кгр. |
| 6) Свиња | | 19.198 комада, 1,880.629 кгр. |
| 7) Прасади | | 2.616 комада, 15.821 кгр. |
| 8) Бивола | | 5 комада, 761 кгр. |

Од тога је одбачено и уништено:

- 1) Због бобица 13 бржава-свиња;
- 2) Због асфиксије 33 бржава;
- 3) Због перитонитиса 1 крава и 1 во;
- 4) Због артритиса 2 телета;
- 5) Због кахексије 9 прасади;
- 6) Због саркоциста 2 свиње;
- 7) Због богиња 3 прасета;
- 8) Због септикемије 1 теле;
- 9) Због трауматичких повреда 65 делова (20 плећки и 45 бутова свињских), као и делова код говеда у тежини 140 кгр.
- 10) Због ехинокока:
 - а) 154 свињских плућа и цигерица;
 - б) 255 говеђих плућа и цигерица;
 - в) 2.210 овчијих плућа и цигерица.
- 11) Због дистаматозе бачено је и уништено 2.270 овчијих цигерица.

Цена стоци на сточном тргу Г.п.Б. у месецима октобру, новембру и децембру 1936 год. кретала се по килограму живе мере, и то:

- 1) Говеда од 3,50 до 5 динара;
- 2) Јунад од 4 до 5,50 динара;
- 3) Телад од 7 до 9 динара;
- 4) Јагњад од 4 до 5 динара;
- 5) Овце од 2,50 до 3 динара;
- 6) Свиње од 6,50 до 9 динара;
- 7) Прасад од 10 до 12 динара;

Блађајна Кланичкој отсека Г.п.Б. у месецима октобру, новембру и децембру 1936 год. најлатила је на име различитих такса, и то:

- 1) Од аренде 2,796.610,70 динара;
- 2) Од пасоша 111.408 динара;
- 3) Од штала, обора и мерине 30.513,40 динара.

Свега динара 2,938.532,10 динара.

Из Ветеринарско-кланичног отсека Поглаварства града Београда — службено.

НЕДЕЉНИ ИЗВЕШТАЈ

о најнижим, највећим и просечним ценама пољопривредних производа, колонијалне робе, домаће стоке, разног материјала и радничких надница на Београдском тргу од 1/1 до 5/1 и од 6/1 до 12/1 1937 год.

B P C T A	Мера	Просечна цена у динарима		B P C T A	Мера	Просечна цена у динарима	
		1 нед.	2 нед.			1 нед.	2 нед.
Жито				Патлиџан црвени			
Пшеница	100 ктр.	160.-	—	Патлиџан п'ази	1 кгр.	—	—
Раж	"	115.-	—	1 ком.	—	—	—
Јечам	"	116.-	—	Паприка љута	100 ком.	3.50	3.50
Овас	"	112.50	—	" туршијара	"	—	—
Кукуруз у зрну	"	85.-	—	" бабура	"	—	—
" у клипу	"	55.-	—	Крставци	"	—	—
Брашно и хлеб				Ротквице	1 веза	2.25	2.-
Брашно пшенично Но. 2	1 кгр.	2.62	2.62	Роткве	1 кгр.	2.	1.25
" " Но. 1	"	3.-	2.-	Воће			
" " бело	"	3.50	3.50	Јабукe	1 кгр.	8.50	8.50
" " кукурузно	"	2.25	2.25	Крушке	"	7.-	7.-
Хлеб пшенични црни	"	2.25	2.25	Брескве	"	—	—
" " бели	"	3.25	3.25	Квије	"	—	—
Месо				Трешње	"	—	—
Говејина	1 кгр.	10.-	10.-	Вишње	"	—	—
" жива мера	100 кгр.	425.-	450.-	Јагоде	"	—	—
Телећина	1 кгр.	19.-	20.-	Малине	"	—	—
" жива мера	100 кгр.	769.50	750.-	Грожђе	"	—	—
Јагњетина	1 кгр.	25.50	26.-	Шљиве ранке	"	—	—
" жива мера	100 кгр.	1475.-	—	Шљиве јесње	"	—	—
Овчетина	1 кгр.	9.-	9.-	Шљиве сушене	"	7.50	7.-
" жива мера	100 кгр.	350.-	—	Љубенице	1 ком.	—	—
Свињетина	1 кгр.	13.-	14.-	Диње	"	—	—
" жива мера	100 кгр.	712.50	675.-	Мумшале	1 кгр.	4.25	4.-
Свињско сушено	1 кгр.	20.-	20.-	Ораси без љуске	"	19.50	20.-
Кобасице	"	20.-	20.-	Ораси са љуском	"	5.25	6.-
Шваргле и чварци	"	12.-	12.-	Кестен	"	7.25	7.50
Пршута	"	35.-	35.50	Смокове свеже	"	—	—
Салама	"	36.-	36.-	" суве	"	9.50	9.-
Шунка кувана	"	34.-	35.-	Лимун	1 ком.	1.25	1.25
Шунка некувана	"	23.50	23.-	Банане	"	2.62	2.75
Сланина сирова	"	14.25	14.-	Неранце	"	2.25	2.-
" сува	"	18.50	19.-	Колонијална и друга роба			
" ујичка	"	30.-	30.-	Шећер у копкама	1 кгр.	15.-	15.-
Маст свињска	"	13.50	15.-	" у кристалу	"	13.-	13.-
Сало	"	15.-	15.-	" у праху	"	15.-	15.-
Лој топљен	"	10.-	10.-	Кафа сирова	"	64.-	64.-
" нетопљен	"	8.-	8.-	" пржена	"	90.-	90.-
Риба				Шећер жути	"	24.-	24.-
Шаран	1 кгр.	9.50	9.50	Со млевена	"	3.37	3.37
Сом	"	24.50	24.50	Бибер круган	"	37.50	37.50
Кечига	"	40.50	38.-	Бибер ситан	"	45.-	45.-
Смуђ	"	25.50	28.-	Паприка млевена	"	32.50	32.50
Пастрмка	"	—	—	Гершла	"	10.-	10.-
Штука	"	13.-	10.-	Фида	"	8.50	8.50
Бела	"	7.-	7.-	Макарони	"	11.0	11.50
Млеко				Крив	"	4.50	4.50
Млеко кравље	1 лит.	2.25	2.25	Балем са љуском	"	10.-	10.-
Млеко овчије	"	—	—	Балем без љуске	"	5.0	50.0
Млеко кисело	1 кгр.	8.-	7.-	Лешник са љуском	"	10.-	10.-
Масло (путер)	"	30.-	30.-	Лешник без љуске	"	41.-	41.-
Масло топљено	"	24.50	25.-	Ванила у шипкама	"	440.-	440.-
Кајмак	"	19.-	20.-	Ванила у праху	"	550.-	550.-
Сир обичан	"	10.25	10.50	Пиринач	"	8.-	8.-
" сомборски	"	17.-	17.-	Урма	"	34.-	34.-
" качкаваљ	"	22.-	21.-	Мак	"	15.-	15.-
" трџист	"	23.75	26.-	Чај	"	160.-	160.-
" ементалер	"	29.25	29.-	Цигура	"	19.-	19.-
Поврће				Цимет у шипкама	"	60.-	60.-
Пасуљ	1 кгр.	4.-	4.-	Цимет ситан	"	80.-	80.-
Боб	"	5.50	5.50	Грожђе суво	"	16.-	16.-
Сочиво	"	8.50	8.50	Какао	"	40.-	40.-
Грашак у зрну млад	"	—	—	Чоколада	"	60.-	60.-
Грашак у зрну зрео	"	11.-	11.-	Зејтин за јело	1 лит.	20.50	20.50
Кромпир стари	"	1.50	1.50	Сирће винско	"	6.-	6.-
Кромпир нови	"	4.-	4.-	Есенција	"	48.-	48.-
Лук црни	"	1.25	1.25	Мед	1 кгр.	16.-	16.-
Лук бели	"	5.75	6.-	Восак	"	45.-	45.-
Лук праци	1 веза	1.25	1.25	Пекмез од шљива	"	7.-	7.-
Боранија	1 кгр.	—	—	Свеће поштане	"	50.-	50.-
Бундева	1 ком.	8.25	10.50	" стеаринске	"	28.-	28.-
Тиквице	1 кгр.	—	—	" парафинске	"	16.50	16.50
Шаргарепа	"	2.-	2.-	Сапун за умивање	1 ком.	7.-	7.-
Купус сладак	"	1.-	1.-	Сапун за рубље	1 кгр.	10.-	10.-
Купус кисео	"	2.75	3.-	Сумпор у шипкма	"	10.-	10.-
Спањак	"	3.25	4.-	Сумпор у праху	"	12.50	12.50
Рен	"	6.75	7.-	Сода камена за рубље	"	9.-	9.-
Цвекла	"	1.65	1.40	Сода масна за сапун	"	3.-	3.-
Кел	"	—	—	Плави камен	"	8.-	8.-
Келераба	1 веза	2.-	1.50	Маст за обућу	1 ком.	6.50	6.50
Карфиол	1 ком.	5.-	5.-	Шпиритус рафиниран	1 лит.	55.-	55.-
Зелен за супу	1 веза	1.50	1.25	Шпиритус за гориво	"	10.-	10.-
Першун	"	1.-	—	Петролеј	"	7.-	7.-
Мирошја	"	—	—	Бензин	"	7.50	7.50
Целер	1 кгр.	3.62	2.75	Квасац	1 кгр.	30.-	30.-
				Лорбер	"	12.-	12.-
				Маслине	"	20.-	20.-
				Риба сува	"	35.-	35.-
				Сардина	1 кут.	20.-	20.-

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима		В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима	
		1 нед.	2 нед.			1 нед.	2 нед.
Гориво							
Кокс				Коњи	1 ком.	1300.—	1300.—
без превоза	100 кгр.	550.—	550.—	Ждребад	"	—	—
са превозом	"	554.—	554.—	Мазге и муле	"	—	—
Врикет				Магарци	"	—	—
без превоза	"	—	—	Свиње угојене	"	1300.—	1100.—
са превозом	"	—	—	" мршаве	"	475.—	450.—
Угљен дрвени (ћумур)				Прасад до 10 кгр.	"	92.50	80.—
без превоза	"	125.—	125.—	Назимад 10 до 25 кгр.	"	172.50	150.—
са превозом	"	129.—	129.—	Овне	"	—	—
Угљен дрвени (ћумур)	1 кгр.	1.75	1.75	Овнови	"	200.—	—
Угљен мрки и лигвит				Козе	"	—	—
без превоза	100 кгр.	25.—	25.—	Јарчеви	"	—	—
са превозом	"	29.—	29.—	Јагањци	"	130.—	—
Угљен камени				Јарићи	"	—	—
без превоза	"	57.—	57.—	Кожа и вуна			
са превозом	"	61.—	61.—	Коже воловске	1 кгр.	11.—	11.—
Дрва грабова				" кривље	"	11.—	11.—
без превоза	1 м3	110.—	110.—	" телеће	"	17.50	19.—
са превозом	"	150.50	127.50	" јунеће	"	12.—	12.—
са превозом и сечењем	"	127.50	127.50	" свињске	"	3.50	3.—
Дрва букова				" овчије	1 ком.	37.50	—
без превоза	"	105.—	105.—	" јоѓеће	"	15.—	—
са превозом	"	115.50	115.50	" козје	"	—	—
са превозом и сечењем	"	122.50	122.50	" јарче	"	—	—
Дрва перова				" лисичије	"	—	—
без превоза	"	102.—	102.50	" зеље	"	—	—
са превозом	"	13.—	113.—	Вуна прана	1 кгр.	25.—	—
са превозом и сечењем	"	140.—	120.—	" непрања	"	1.—	—
Дрва јасенова				Сточна храна			
без превоза	"	100.—	100.—	Сено	100 кгр.	49.75	54.50
са превозом	"	110.50	110.50	Слама	"	25.25	26.50
са превозом и сечењем	"	117.50	117.50	Детелина	"	53.25	59.—
Дрва растова				Грађевински материјал			
без превоза	"	100.—	100.—	Креч гашен	"	27.50	27.50
са превозом	"	110.50	110.50	Креч негашен	"	32.—	32.—
са превозом и сечењем	"	117.50	117.50	Цигле	100 ком.	27.—	27.—
Дрва брестова				Цреп	"	71.—	71.—
без превоза	"	65.—	95.—	Цемент	100 кгр.	77.—	77.—
са превозом	"	105.50	105.50	Песак	1 м3	47.50	47.50
са превозом и сечењем	"	112.50	112.50	Пића			
Дрва врбова				Пиво домаће	1 лит.	9.50	9.50
без превоза	"	67.50	67.50	Вино црно обично	"	9.50	9.50
са превозом	"	78.—	78.—	Вино бело	"	9.50	9.50
са превозом и сечењем	"	85.—	85.—	" боље старо	"	12.—	12.—
Живина, дивљач и јаја				Шљивовица мека	"	10.—	10.—
Кокоси	1 ком.	16.—	17.50	" љута	"	22.—	22.—
Ђурке	"	33.25	51.—	Комовица мека	"	10.—	10.—
Гуске	"	37.50	32.50	" љута	"	22.—	22.—
Патке	"	15.75	22.50	Наднице			
Зец убијен	"	25.50	25.—	Надничара	1 надн.	30.—	30.—
Јаја	"	—81	—75	Ковача	"	3.—	30.—
Стока				Зидира	"	55.—	55.—
Биволи и биволице	"	—	—	Косача	"	42.50	42.50
Волови	"	2375.—	2500.—				
Крање	"	1775.—	1900.—				
Телад	"	437.50	400.—				

Из сјајисичког ошсека Г. п. и. Б. — Службено.

Службене објаве и огласи

Измена регулације Теразијске терасе

Пошто је одлуком Градског већа усвојена измена регулације Теразијске терасе како је то у плану плавог бојом означено, то на основу §§ 9 и 12 Грађевинског закона Градско поглаварство града Београда изложиће, 15 дана после изласка овог огласа у благајничком холу партера зграде Градског поглаварства, Узун Миркова ул. бр. 1, ову измену регулације.

Планови ће бити изложени увиду 20 дана. Заинтересовани имају поднети приговоре за ово време и најдаље 15 дана по истеку јавног увида. Приговори поднети после тога рока неће се узимати у обзир.

Сходно § 9 Грађевинског закона приговори су допуштени једино:

1) У погледу кршења законских прописа око поступка; и

2) У погледу угрожавања јавног интереса од стране општинских власти.

Приговоре ће примати Техничка дирекција, Одељак за регулациони план, зграда Техничке дирекције Градског поглаварства, Кнегиње Љубице бр. 21.

Измена регулације Сазонове улице у делу између улица Вучедолске и Целске

Сходно §§ 8 и 12 Грађевинског закона, Градско поглаварство изложиће, 15 дана после изласка овог огласа у благајничком холу партера зграде Градског поглаварства, Узун Миркова ул. број 1, измену регулације Сазонове улице у делу између Вучедолске и Целске

плану Т.Д. Бр. 48491/36.

Планови ће бити изложени увиду месец дана. Заинтересовани имају поднети примедбе најдаље у року од 15 дана по истеку јавног увида иначе се оне неће узимати у обзир.

Одлучено у Градском поглаварству на дан 13 јануара 1937 године.

Примедбе ће примати Техничка дирекција, Одељак за регулациони план, зграда Техничке дирекције Градског поглаварства, Кнегиње Љубице ул. број 21.

Измена регулације Шајкашке улице

Сходно §§ 8 и 12 Грађевинског закона, Градско поглаварство изложиће, 15 дана после изласка овог огласа у благajничком холу партера зграде Градског поглаварства, Узун Миркова ул. бр. 1, измену регулације Шајкашке улице у делу између улица: Таковске, Војводе Добрица и Кнеза Павла, по плаво уцртаним линијама у плану Т.Д.Бр. 46413/36.

Планови ће бити изложени увиду месец дана. Заинтересовани имају поднети примедбе најдаље у року од 15 дана по истеку јавног увида иначе се оне неће узимати у обзир.

Одлучено у Градском поглаварству на дан 13 јануара 1937 године.

Примедбе ће примати Техничка дирекција, Одељак за регулациони план, зграда Техничке дирекције Градског поглаварства, Кнегиње Љубице ул. број 21.

Оглас за узимање у закуп две зграде за смештај Одељења социјалне политике и народног здравља Управе града Београда и Комесаријата паробродарске полиције У. г. Б.

На основу одлуке Градског поглаварства Ф.Бр. 73318 од 23-XII-1936 и Ф.Бр. 67085 од 9-XI-1936 године, Општина града Београда узима у закуп две зграде за смештај следећих установа:

1) За Одељење социјалне политике и народног здравља Управе града Београда зграда са 12 пространих соба и споредним просторијама у реонеу I и II кварта. Ова се зграда узима у закуп од 1 маја 1937 године.

2) За смештај Комесаријата паробродарске полиције зграда са 12 пространих соба-одељења са споредним просторијама и то на левој страни т.ј. супротна страна од пристаништа на делу од Калемегдана до моста Краља Александра I. Ова зграда узима се у закуп од 1 марта 1937 године.

Услови се могу добити у канцеларији Отсека добара, Доситејева ул. бр. 21/1, сваког радног дана од 8 до 14 часова уз цену од 10 динара у општинским маркама.

Заинтересована лица да своје понуде у затвореном завоју поднесу најдаље до 5 фебруара 1937 године у 10 часова пре подне и да исте таксирају са 5 дин. државне и 3 дин. општинске таксе.

Из канцеларије Отсека добара Градског поглаварства Ф.Бр. 73318/36 на дан 16 јануара 1937 године.

Набавка каблова

Дирекција трамваја и осветљења расписује оферталну лицитацију за набавку 11.000 метара каблова за полагање у земљу на дан 10 фебруара 1937 године у 11 часова пре подне у згради Дирекције. (Угао Кнегиње Љубице и Скендер Бегове.)

Понуде — таксирани по Т.Бр. 25 Закона о таксама и са дин. 3.— општинске таксе — имају се поднети у затвореном омоту лично или преко опуномоћеног лица на дан лицитације до 11 часова пре подне под натписом:

Понуда за каблове.

Сваки понуђач има положити кауцију и то: наши држављани 5%, страни 10% од понуђене суме у готову, у вредносним хартијама по распису Министарства финансија Бр. 55644 од 11-V-1932 год. или у гарантним писмима неке веће банке регистроване у Министарству финансија, депозитној благајни Поглаварства града Београда најдаље до 10 часова пре подне на дан лицитације.

Услови се могу добити у Рачуноводству Дирекције трамваја и осветљења сваког радног дана од 8—12 и од 3—6 часова, сем суботе по подне.

Из канцеларије Дирекције трамваја и осветљења Д.Бр. 1135 од 15-I-1937 год.

1—2

Оглас за вршење осигурања општинских зграда противу пожара путем писмених понуда

На основу одлуке Градског поглаварства града Београда Ф.Бр. 2412 од 15 јануара 1937 године, Општина града Београда извршиће осигурање противу пожара својих зграда.

Рок трајања осигурања има да буде десет година.

Осигурање се врши путем писмених понуда-оферата. Право учествовања на лицитацији имају сва домаћа Југословенска осигуравајућа друштва, која поднесу доказе од Министарства трговине и индустрије да имају право рада у нашој држави на осигурању некретнина.

Услови и опис зграда (објеката) које се имају осигурати могу се добити у канцеларији Отсека добара, Доситејева ул. бр. 21/1, сваког радног дана од 8 до 14 часова уз цену од 50.— дин. у општинским маркама.

Заинтересована осигуравајућа друштва да своје понуде у затвореном завоју поднесу најдаље до 8 фебруара 1937 године у 10 часова пре подне и да исте таксирају по Т.Бр. 25 Закона о таксама, као и са 3.— динара општинске таксе.

Из канцеларије Отсека добара Градског поглаварства Ф.Бр. 2412 на дан 16 јануара 1937 године.

Прва офертална лицитација за набавку једног „дизел“ моторног друмског ваљка

На основу решења Господина Министра грађевина Бр. 41505/36 и Претседника Општине града Београда Т.Д.Бр. 52862 од 30-XII 1936 г. Техничка дирекција Градског поглаварства одржаће на дан 13 фебруара 1937 г. I оферталну лицитацију у скраћеном року од 20 дана за набавку једног „дизел“ моторног друмског ваљка тежине 12—13 тона.

На овој лицитацији примаће се само оне понуде које су ниже од 196.000 динара.

Личитација одржаће се поменутог дана у 11 часова у сали Техничке дирекције, Југовића ул. бр. 1 (приземље).

Кауција, која за наше држављане износи 10% од понуђене цене а за странце 20%, полаже се на дан лицитације најдаље до 10 часова код Депозитне благајне Градског поглаварства (Узун Миркова бр. 1), сходно тач. 2 Општих услова.

Личитант биће дужан, да поред признанице о положеној кауцији, поднесе личитационој комисији и уверење о плаћеној порези, уверење — пуномоћје да може фирму пуноважно заступати и потписати (ако је дошао као заступник фирме) и уверење о подобности да може на лицитацији учествовати.

Сва потребна обавештења могу се добити као и услови за ову личитацију видети сваког радног дана од 8—14 часова у Инжењерском отсеку Техничке дирекције, соба бр. 5 (Југовићева бр. 1).

Из канцеларије Техничке дирекције Градског поглаварства Београда Т.Д.Бр. 52862/36.
1—2

Продаја старе елестик гуме

Дирекција трамваја и осветљења расписује усмену личитацију за продају око 150 ком. старих гума са бандажама од расходованих камиона и прскалица на дан 10-II-1937 године у 11 часова пре подне у згради Дирекције.

Личитанти имају да положи Депозитној благајни Градског поглаварства најдаље до 10 часова на дан личитације кауцију од динара 2.000.— у готову.

Гуме се могу видети у магацину Дирекције трамваја и осветљења сваког радног дана од 8—12 и од 15—18 часова.

Из канцеларије Дирекције трамваја и осветљења Д.Бр. 41473 од 24-XII-1936 године.
1—2